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Petizione. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del sun to 
di una petizione. 

P A V I A , segretario, legge : 

6980. La signora Angelica Alessandri Gi-
nammi, presidente del Comi ta to femmini le 
di Bergamo, presenta u n a petizione f i rma ta 
da moltissime signore di ogni pa r t e d ' I t a l i a 
per chiedere che siano presi p rovved imen t i 
contro il dilagare della s t a m p a immora le . 

mnricazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . I l pres idente del Con-
sorzio au tonomo del porto di Genova, con 
le t te ra 12 corrente, scrive : 

« Eccellenza, 
« A commemorare degnamen te la me-

moria del generale Stefano Canzio, primo 
presidente di questo ente , l 'assemblea con-
sortile te r rà una seduta pubblica il giorno 
22 corrente, alle'ore 10, a Palazzo S. Giorgio. 

« R i c o r d o che l ' i l lustre est into appar-
t enne al Pa r l amen to nazionale, e nella sua 
esistenza for tunosa acquis tò molti t i toli 
alla benemerenza del Paese. 

« E perciò mi p e r m e t t o di esprimere alla 
Eccellenza Vostra la fiducia che l 'Assem-
blea nazionale vorrà farsi r appresen ta re al 
doveroso omaggio reso alla memoria del cit-
t ad ino glorioso e benemeri to ». 

« Coi sensi di profondo ossequio, 
« Il presidente 

« Nino Ronco ». 

Propongo che a questa cerimonia la Ca-
mera sia r app re sen t a t a dai depu ta t i della 
provincia di Genova; t e n u t o conto che si 
t r a t t a d i ' c o m m e m o r a r e chi fu il pr imo pre-
s idente di quel l ' impor tant iss imo i s t i tu to che 
è il consorzio a u t o n o m o del por to di Genova. 

Non essendovi osservazioni incon t ra r io , 
la mia propos ta s' in tenderà approva ta . 

(È approvata). 

Dal Pres idente della Camera f rancese è 
pervenuto il seguente te legramma : 

« Hier soir au milieu des applaudisse-
ments unan imes et répétés de la Chambre 
f rançaise j 'a i eu l 'honneur de lire la dé-
pêche pa r l aque l l e 'Vot re Excellence m 'an-
nonce que la Chambre i tal ienne, émue de 

la ca tas t rophe qui f r a p p e une des nos ré-
gions du midi, s'associe à notre tristesse» 
J B V O U S prie de t r a n s m e t t r e à la Chambre 
i ta l ienne l 'expression de la vive et profonde 
reconnaissance qu ' inspire à la Chambre 
f rançaise ce t te nouvel le preuve d 'ami t ié 
donnée par votre nat ion à la nôtre . 

« E tan t moi même l 'un des élus de cet te 
Provence si dou loureusement f rappée , je 
tiens à cœur de présenter à Vot re Excel-
lence mes r emerc îmen t s personnels pour 
votre précieux t émoignage de sympath ie . 

« Henr i Brisson ». 
(Approvazioni). 

Inlerroga/ioni. 

P R E S I D E N T E . L ' ordine del giorno reca 
le interrogazioni . 

La pr ima è quella dell' onorevole Pansini 
al ministro „dell' istruzione pubbl ica « per 
sapere se e come in t enda conservare e con-
t inuare gli scavi del Pulo presso Mol-
f e t t a ». 

Non essendo presente 1' onorevole Pan-
sini, ques t ' in te r rogaz ione si in tende r i t i ra ta . 

Segue 1' in terrogazione dell' onorevole 
Fazi al ministro dei lavori pubblici « per 
sapere se si in tenda provvedere al l 'amplia-
mento della stazione ferroviar ia di Foligno, 
che da molto t empo non r isponde più al 
cont inuo incremento dei traffici specia lmente 
per quanto r iguarda il servizio dei viag-
giatori ». 

L ' onorevole Fazi non essendo presente, 
questa in terrogazione si in tende- r i t i r a ta . 

Segue 1' interrogazione dell' onorevole 
De Nicola al ministro dei lavori pubblici . 

D A R I , sottos' gretario di Stato per i la-
vori pubblici. Prego di r imet te re a domani 
quest ' interrogazione. 

P R E S I D È N T E . S ta bene. 
Segue 1' in terrogazione dell' onorevole 

De Michele-Ferrantell i al minis t ro dei lavori 
pubblici « sul r i t a rdo degli s tudi delle fer-
rovie complementar i nella provincia di Gir-
gent i e per sapere quando saranno ter-
minati ». 

L ' onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubbl ic i ha facol tà di r ispondere. 

D A R I , sottosegretario di /Stato per i la-
vori pubblici. Ella sa, onorevole De Michele-
Ferrante l l i , che dei 442 chilometri che com-
pongono lr in tera rete , 292 devono svolgersi 
nella provincia di Girgent i . Di questi 292 
sono già in corso di costruzione cinque tron-
chi per chi lometr i 50; sono in corso di appro-


